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Sayı : E-56020453-610-408-2441/5018
Konu : Yazılı sora önergesi ^?? / .1.0-/2023

TÜRKİYE BÜYÜK MİLLET MECLİSİ BAŞKANLIĞINA

İlgi: Kanunlar ve Kararlar Başkanlığı ifadeli, 21/07/2023 tarihli ve E-43452547-120.07.04-
1252813 sayılı yazı.

İlgi yazınız ekinde alınan, Kocaeli Milletvekili Ömer Faruk Gergerlioğlu tarafından
Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/1801 Esas Nolu sora
önergesine ilişkin, Türkiye Büyük Millet Meclisi İçtüzüğünün 99. maddesi uyarınca
hazırlanan cevap ilişikte sunulmuştur.

Bilgilerinize arz ederim.

Yılmaz TUNÇ
Bakan

EK:
Soru önergesi cevabı (1 adet)
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Sayı :E-56020453-610-408-2440/5017
Konu : Yazılı soru önergesi 23:11.0/2023

Sayın Ömer Faruk GERGERLİOGLU
Kocaeli Milletvekili

TBMM

Bakanlığımıza yöneltilip yazılı olarak cevaplandırılması istenilen 7/1801 Esas Nolu
soru önergesinin cevabı aşağıda sunulmuştur.

I- A) Ceza infaz kurumlarında bulunan hükümlü ve tutuklular, özgürlüğünden yoksun
olmayan her vatandaş gibi tüm sağlık hizmetlerinden tıbbî gereklilik çerçevesinde ilgili
mevzuat hükümleri doğrultusunda faydalanmakta olup, her türlü muayene ve tedavileri
Devletin teminatı altında ve ücretsizdir. Hükümlü ve tutukluların beden ve ruh sağlığının
korunması ve hastalıklarının tanısı için ilk muayene ve tedavi hizmetleri ceza infaz
kurumlarında verilmekte; ileri tetkik, tedavi ve rehabilitasyon gerekenler Devlet
hastanelerine, daha ileri sağlık hizmeti gerekenler ise üniversite hastanelerine sevk
edilmektedir.

B) Ceza infaz kurumlarında barındırılan hükümlü ve tutuklulara ilişkin sağlık
koşullarımn düzenlenmesi ve sağlık hizmetine erişimin daha da etkili ve verimli hale
gelebilmesi için 30/04/2009 tarihli Sağlık Bakanlığı ve Adalet Bakanlığı Arasında Ceza İnfaz
Kurumlarındaki Sağlık Hizmetlerinin Düzenlenmesi Hakkında Protokol ve 26/01/2017 tarihli
Adalet, İçişleri ve Sağlık Bakanlıkları Arasmda Düzenlenen Protokol hükümleri dikkate
alınarak her türlü çalışma ve düzenleme yapılmaktadır.

II- İşlendiği iddia edilen bir suçla ilgili delillerin takdiri ve olayın vasıflandmlması da
dâhil olmak üzere, soruşturma başlatılması, koruma tedbirlerine başvurulması ve sonucuna
göre kamu davası açılmasında tüm yetki ve sorumluluk yargı mercilerine aittir. Bununla
birlikte açılan davalara ilişkin yapılan yargılamalar, Anayasamn 9. ve 138. maddelerindeki
yetki ve teminata dayalı olarak görev yapan bağımsız ve tarafsız mahkemelerce sürdürülüp
sonuçlandırılmaktadır.

III- 10/07/2018 tarihli ve 30474 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan 1 sayılı
Cumhurbaşkanlığı Teşkilâtı Hakkında Cumhurbaşkanlığı Kararnamesinin "Görev" kenar
başlıklı 38. maddesinin birinci fıkrasının (ç) bendinde, adlî sicilin tutulmasıyla ilgili
hizmetleri yürütmek Bakanlığımız görevleri arasmda sayılmaktadır. Bu çerçevede, istenilen
ayrıntıda bilgi bulunmamakla birlikte, yıllar itibarıyla Anayasa Mahkemesine yapılan
bireysel başvuru sayısı ile ihlâl edildiği iddia edilen haklara göre yıl içinde açılan ve karara
bağlanan başvuru sayılarına ilişkin istatistiklere Bakanlığımız Adli Sicil ve İstatistik Genel
Müdürlüğünün "https://www.adlisicil.adalet.gov.tr" adresli internet sitesinden ulaşılması
mümkün olabilecektir.

IV- Mardin Cumhuriyet Başsavcıhğıyla yapılan yazışmaya verilen 29/08/2023 tarihli
cevapta;
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A) Soru önergesinde adı geçen hükümlü hakkında kesinleşmiş mahkûmiyet kararı
bulunması nedeniyle Mardin E Tipi Kapalı Ceza İnfaz Kurumunda barındırıldığı,

B) Adı geçenin hastalandığında Kurum revirinde muayenesinin yaptırıldığı ve
muayene sonucu reçete edilen ilaçların kendisine teslim edildiği, son olarak Mardin Ağız ve
Diş Sağlığı Merkezinde protez diş tedavisinin yapıldığı, hükümlünün sağlık durumunun iyi
olduğu,

C) Kurumdaki tüm iş ve işlemlerin mevzuat hükümlerine uygun olarak yürütüldüğü.
Bildirilmiştir.
Bilgilerinize sunulur.

Yılmaz TUNÇ
Bakan
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